Sonnenschirm (gemischt-quadratische Gleichung)
[image: image1.png]


Ein Sonnenschirm besteht aus 8 gleichen Dreiecken. Die Gesamtfläche des Sonnenschirms beträgt 20.472,8cm².

Die Summe der Grundseite und der Höhe eines Dreiecks ergibt 143,7 cm.

Berechnen Sie die Länge der Grundseite und die Höhe eines Dreiecks.

Lösung:

Ich stelle zwei Gleichungen auf:
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= 20.472,8cm²  |:8 * 2
g * h = 5.118,2 

g + h = 143,7 
Ich habe nun zwei Gleichungen mit je zwei Unbekannten (g und h). Nun kann ich das Einsetzungs- oder das Gleichsetzungsverfahren zur Lösung nehmen. Ich nehme hier das Einsetzungsverfahren:

g + h = 143,7   |- h

g = 143,7 – h

Das setze ich in die erste Gleichung ein:

(143,7 – h )* h = 5.118,2     | ausmultiplizieren
143,7 h – h² = 5.118,2        | gemischt-quadratische Gleichung, also auf Normalform bringen

-h² +143,7 h - 5.118,2 = 0    | *(-1) 
h² - 143,7 h + 5.118,2 = 0    |in die Mitternachtsformel einsetzen und ausrechnen
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h1 = 71,85 + 6,65 = 78,5
h2 = 71,85 – 6,65 = 65,2
Die Höhe des Dreieckes ist entweder 78,5 cm oder 65,2cm.

Entsprechend ist die Grundseite entweder:

g = 143,7 – 78,5    oder  g = 143,7 – 65,2 )

g = 65,2 cm           oder  g = 78,5 cm 










